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ACTA EXTRAORDINARIA 67-2022. Acta número sesenta y siete correspondiente a la 

sesión extraordinaria celebrada por la Junta Directiva de la Junta de Protección Social de 

manera presencial en Quebradilla Cartago, a las dieciocho horas con treinta y cinco minutos 

del día veintidós de diciembre del dos mil veintidós, presidida por la señora Esmeralda 

Britton González, Presidenta de la Junta Directiva y con la participación de los siguientes 

miembros, Arturo Ortiz Sánchez, Vicepresidente; Urania Chaves Murillo; Secretaria, Fanny 

Robleto Jiménez, Carolina Peña Morales, Osvaldo Artavia Carballo, Margarita Bolaños 

Herrera y Wilfrido Castilla Salas. 

 

Ausente: El señor Luis Andrés Vargas Garro quien es sustituido por la señora Margarita 

Bolaños Herrera. 

 

Participan de manera presencial los funcionarios: La señora Marilyn Solano Chinchilla, 

Gerente General, la señora Marcela Sánchez Quesada, Asesora Jurídica y el señor Wilser 

Guido Carvajal de la Secretaría de Actas. 

 
 

CAPÍTULO I. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

ARTÍCULO 1. Lectura y aprobación del orden del día 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla procede a leer el orden del día: 

 

SECCION TEMA 

INICIO  

CAPÍTULO I APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

CAPÍTULO II FRASE DE REFLEXIÓN 

CAPÍTULO III 
TEMAS DE LA GERENCIA 

ADMINISTRATIVA FINANCIERA 

 Oficio JPS-GG-1837-2022. Modificación N°7 

para la exclusión de diez mil millones de colones 

para el edificio 

 Oficio JPS-GG-XXX-2022. Improbación parcial 

presupuesto 2023 

CAPÍTULO IV TEMAS EMERGENTES 

 Oficio JPS-AI-849-2022. Plan Anual de Trabajo 

de la Auditoría Interna para el periodo 2023. 

 Declarar la firmeza del nombramiento del 

director de la Junta de FOMUVEL. 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla expone: 

Me parece que también don Marco tiene que darnos con relación a la modificación número 

7, nada más ahí como la no afectación al PAO al excluir esto del presupuesto, doña Urania 

indicó que se requieren 2 temas confidenciales, siendo así que este sería el orden del día. 
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La señora Presidenta informa: 

Entonces tendríamos los temas confidenciales al final y más o menos de 2 horas la reunión 

así es que de ustedes dependen. Muy bien doña Marilyn, entonces procedemos a la 

aprobación del orden del día con las modificaciones planteadas. 

 

La señora Presidenta somete a votación el orden del día. 

 

ACUERDO JD-795 

La Junta Directiva acuerda aprobar el orden del día de la sesión extraordinaria 67-2022. 

ACUERDO FIRME 

 

Ejecútese 

 
 

CAPÍTULO II. FRASE DE REFLEXIÓN 

ARTÍCULO 2. Frase para reflexión 

 

La señora Presidenta presenta la siguiente imagen de reflexión: 
 

 

La señora Presidenta expone: 

Si lo sueñas y lo crees, corres un gran riesgo de lograrlo. 

 

Esa es una frase que me encontré, es de Walt Disney y bueno, quien más que Walt Disney, 

que él soñó con hacer un parque para que se divirtiera toda la familia sin importar la edad. Y 

bueno, vean el imperio que él creo, no sé si pensándolo de esa forma, pero lo cierto es que lo 
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logró. Creo que los grandes proyectos uno los tiene que soñar y creer que se pueden cumplir 

y de esa forma, pues si, se corre el riesgo de que se logre. 

 

Creo que es lo que nos mueve a nosotros con todos estos proyectos que hemos impulsado 

durante los últimos meses especialmente, donde hemos podido dar pasos importantes 

aprobando, ya sea las contrataciones o dándole el visto bueno para que el proyecto se inicie 

o continúe, así es que yo diría que tenemos que seguir soñando, seguir soñando en qué 

podemos hacer cosas importantes y que podemos lograr seguir manteniendo una institución 

solidaria que ha brindado apoyo y bienestar a miles y miles y miles de personas a lo largo de 

estos 177 años. Es que si pudiéramos cuantificar cuántas personas han sido beneficiadas a lo 

largo de estos 177 años, qué interesante sería poder sumar los 50 y resto de miles de personas 

que se ven beneficiadas cada año. Bueno, en los últimos años, cada año posiblemente hace 

no sé, 10, 15 años era menos, pero ¿cuántas personas han pasado por hospitales? 

 

Por el San Juan de Dios, que fue el que se creó junto con esta institución y bueno, de ahí para 

adelante deben de ser cientos de miles de personas que se han beneficiado precisamente por 

esta institución y gracias a las personas que compran loterías, porque es el medio por el cual 

se financian estas obras y que desde un inicio leía yo en la historia que la Junta nació luchando 

contra los ilegales porque en aquel tiempo en 1845, finales del siglo 19, existía una lotería 

cubana que era la que se trajo al país, y así fue como se dio a conocer el tema de los juegos 

de azar de loterías y la Junta se crea con el propósito de usar esos medios para financiar las 

obras sociales y entonces, desde el inicio que se crea tenía competencia ilegal. 

 

Entonces ha sido un mal que nos ha acompañado durante toda la historia de esta institución 

y que, bueno, en algunos momentos hasta podemos decir que nos han rebasado en términos 

de cantidad de puntos de venta y de otras ofertas novedosas que han podido ofrecer al 

mercado y que la Junta pues se ha quedado rezagada y que por eso tenemos la obligación de 

seguir transformándonos para lograr llegar a ese mercado y ojalá también aprobar la ley que 

sanciona la venta ilegal y lograr finalmente tener un mecanismo para poder seguir vendiendo 

nosotros lo que sabemos hacer, vender lotería para poder generar un bien social, pero además 

poder tener mecanismos para sancionar cuando los ilegales, o las personas tratan de vender 

estas propuestas de forma ilegal. 

 

Creo que es un año positivo, yo digo que es un balance positivo, salimos de una pandemia 

con una serie de restricciones a estar aquí hoy todos de forma presencial ya desde hace 

algunas semanas y habiendo aprobado una serie de proyectos, en unas cosas no nos fue tan 

bien, en unos intentos, pero bueno, ese es el propósito, si no lo intentáramos, no sabríamos si 

lo podemos hacer, en algunas cosas pues nos dicen que no es por ahí el camino, pero no nos 

echamos para atrás, sino que es lo que hacemos es replantearnos y seguir adelante buscando 

el objetivo que tenemos. 

El 2023, pues también pinta con grandes desafíos, tenemos todo ese proceso por delante, 

Centauro, el cierre de operaciones con IGT, transformación digital, el edificio, bueno, una 

gran cantidad de cosas que nos vamos a enfrentar y que tenemos que tener que hacerlo de la 

mejor manera. Rodearnos de las mejores personas y empresas que nos vayan a apoyar en 

todos estos propósitos y también de la gente interna a nivel de la Junta que nos pueda apoyar, 

van a haber personas más asiduas a absorber y apoyar las iniciativas que se hacen desde esta 
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junta directiva y desde las Gerencias, y con esos son los que hay que trabajar primero para 

lograr ese proceso de transformación. 

 

Y bueno, yo quisiera que entonces con eso en la mente, que nos propusiéramos para el 

próximo año, pues todas esas metas que tenemos que no van a ser fáciles, tenemos proyectos 

de ley pendientes en la institución que necesitamos apoyo del ejecutivo, que tenía un criterio 

positivo previamente y ahora tiene un criterio negativo, que tal vez es falta de un poco más 

de información por parte de la Junta hacia las instancias que tienen otros criterios ahorita y 

esa es la labor que nos toca, trabajar con el ejecutivo para que entienda cuáles, porque 

planteamos X y Y proyectos como el de las viviendas comunitarias que ahora tiene dictamen 

negativo de vivienda o el de la Presidencia ejecutiva, que tiene dictamen negativo de 

MIDEPLAN y este el de los ilegales, que bueno, todavía no tiene ningún dictamen, pero 

bueno, ya está en la corriente legislativa, pero está en este momento en justicia para ver cómo 

logramos moverlo para adelante, ese proyecto es importante porque también viene a darles 

ciertas herramientas a la junta para poder hacer las cosas de una mejor forma para combatir 

la venta ilegal, no sólo con las sanciones de ley de cárcel y demás que vienen ahí, sino 

también desde el punto de vista comercial, así es que, soñemos señores, soñemos para ver si 

corremos ese riesgo de que logremos nuestros objetivos. 

 

La señora Margarita Bolaños Herrera agrega: 

Es un mensaje muy interesante porque nos habla de los sueños, verdad y creer para llegar a 

completarlo, y a cumplirlos. Sin embargo, actualmente la vorágine del mundo, el ruido que 

nosotros tenemos externamente, nos alejan de la posibilidad muchas veces, de soñar, no 

teníamos tiempo para soñar. Es importante que también nosotros en este tiempo podamos 

tener el espacio del silencio, en el silencio muchas veces se fraguan las mejores oportunidades 

de la vida y aprovecharlas revisando la nueva ruta de nuestra vida, una ruta crítica sobre lo 

que hemos vivido y lo que vamos a vivir y buscar con todo esto realmente el agradecimiento 

a Dios de todo lo que nos ha dado en lo personal. 

 

Ahora en lo que es la institución, también poderla tener en estos días la oportunidad y el 

compromiso de soñar en esos tiempos libres sobre lo que puede ser en un futuro la Junta de 

Protección Social, con los retos que se nos están enfrentando, retos que son difíciles, pero 

cuando se está comprometido se pueden lograr, retos como los que ponía en la mesa doña 

Esmeralda de tanta cosa que se está gestando a la orilla de la Junta, pero tenemos que tomar 

esos espacios y poder tener la visión, el sentimiento de poder contener espacios de 

contemplación, contemplar la historia de la Junta como nos la fue ahora dicho, contemplar el 

avance de las Junta durante tantos años, contemplar el avance de la Junta durante este año y 

los aportes y llegar a reflexionar ¿qué es la ruta que debe seguir la Junta? ¿que se espera de 

la Junta? y ¿cuál es el compromiso de nosotros? tanto para alcanzar rendimientos y 

rentabilidades altas como para poder lograr que la institución llegue a tener un liderazgo de 

desarrollo humano y todos los empleados estén comprometidos, logremos que estén 

comprometidos con ese desarrollo institucional. 

 

Se hablaba un día de estos de las islas. Bueno, tratar de que seamos todos en la posición, no 

del yo, sino el nosotros, a través de la participación de todos se logrará llegar a la meta y 
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lograr el objetivo que se haya fijado para el fortalecimiento y los logros de la Junta. Muchas 

gracias. 

 

La señora Presidenta indica: 

Muchas gracias doña Margarita por ese mensaje. 

 

Se incorpora a la sesión de forma virtual mediante la plataforma TEAMS señor 

Olman Brenes Brenes, Gerente Administrativo Financiero. 

 

CAPÍTULO III. TEMAS DE LA GERENCIA ADMINISTRATIVA FINANCIERA 

 

ARTÍCULO 3. Oficio JPS-GG-1837-2022. Modificación N°7 para la exclusión de diez 

mil millones de colones para el edificio. 

Se presenta el oficio JPS-GG-1837-2022, del 22 de diciembre de 2022, suscrito por la 

señora Marilyn Solano Chinchilla, Gerente General, en el que indica: 

 

Para valoración y eventual aprobación por parte de la Junta Directiva, me 

permito remitir oficio JPS-GG-GAF-CP-1116-2022 del Departamento Contable 

Presupuestario, con la aprobación de la Gerencia Administrativa Financiera; con 

la Modificación Presupuestaria No. 07-2022. 

 
Al respecto se adjuntan los siguientes documentos: 

 Certificación de la Modificación No. 07-2022. 

 Informe Ejecutivo. 

 Presentación en PowerPoint. 

 Propuesta de acuerdo. 

 
La señora Marilyn Solano Chinchilla comenta: 

Solamente son los 10 mil millones que vamos a excluir del presupuesto, pues la finalidad es 

que no haya una subejecución que era parte de lo que se les había comentado, que doña 

Urania y doña Margarita comentaron Sí debo de indicarles que, pues, de igual manera les 

hice llegar que tenemos que trabajar planificadamente con temas presupuestarios, y que la 

Comisión, obviamente, siempre, los comités cualquiera, siempre van a trabajar con los 

criterios técnicos que nosotros, la administración les facilitemos a ustedes y siempre proveer 

y darles los escenarios de lo que puede ocurrir y lo que no, para no inducirlos a los errores, 

que obviamente es involuntario. 

 

El señor Arturo Ortiz Sanchez agrega: 

También es importante añadir a eso que el no hacerlo significaría una subejecución del 

presupuesto que afectaría muchísimo la calificación de la Junta entonces, prácticamente 

estamos en la necesidad de hacerlo, gracias. 

 

El señor Olman Brenes Brenes realiza la siguiente presentación: 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes expone: 

Esta modificación presupuestaria tiene 2 movimientos, es un aumentar en las cuentas 

especiales 10.000 millones y una disminución de 10.000 millones en la cuenta de bienes 

duraderos, no hay diferencia. 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes explica: 

Esta modificación se hace a raíz de que, en el presupuesto institucional, en la cuenta edificios 

propiamente teníamos incluido en el periodo presupuestario 2022 10.000 millones de colones 

ante una eventual compra del terreno, este monto fue debidamente registrado ante 

MIDEPLAN en el banco de proyectos, también ese presupuesto se había mantenido todavía 

en el presupuesto valga la redundancia, debido a que pues habían algunas de las 

oportunidades, algunas posibilidades de adquirir un terreno del Instituto Nacional de 

Aprendizaje que está ubicado en el barrio don Bosco. 

 

Y a raíz de esa situación, se llevaron a cabo conversaciones y se llegó a la conclusión de que 

no era factible ni conveniente para la institución, dado que había que hacer una especie de 

convenio de uso con el INA. Entonces el 16 de septiembre, pues todavía esa posibilidad está 

abierta, el 25 noviembre también se concretó de que no se iba a llevar a cabo la situación con 

el INA y entonces fue necesario que hiciéramos la solicitud ante la Gerencia General por 

medio del Departamento de Servicios Administrativos para que se nos permitiera excluir 

estos recursos del presupuesto institucional. 

 

Esto tiene un aspecto importantísimo, positivo, en el sentido de que la autoridad 

presupuestaria siempre exige o solicita una ejecución del presupuesto de al menos un 90% y 

esto pues si lo dejábamos ahí al final del período no íbamos a tener ejecución, que es un 

monto bastante alto. 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes presenta: 

Entonces, es una modificación muy pequeña, muy simple, porque tiene solamente un 

movimiento en una cuenta de rebajo y una cuenta de aumento, estos recursos lo que hacen es 

que se devuelven a los recursos propios de la institución, no es que quedan como remanentes, 

y despues se distribuye como utilidades, no, esos recursos vuelven a las arcas de la institución 

como recursos propios. Bajo este esquema. Entonces la propuesta de acuerdo se enfoca hacia 

eso, verdad de aprobar la modificación presupuestaria número 7 por un monto de 10.000 

millones de colones contemplando como único movimiento, el acuerdo solicitado ante la 

Gerencia General por parte del Departamento Servicio Administrativos, esta modificación 

presupuestaria se ha elaborado y se incluye con base en oficios de la Gerencia General y la 

Gerencia Administrativa Financiera para la elaboración de la misma. Si no hay ninguna 

alguna pregunta con muchísimo gusto estoy para servirles. 

 

La señora Presidenta indica: 

No hay preguntas don Olman entonces procederíamos a la votación. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes agrega: 

Gracias. Le iba a decir que también esta modificación para efectos de enviarlo a la Contraloría 

ocuparíamos el oficio de Planificación Institucional. 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla aclara: 

Si, don Marco dice que ahorita lo expone don Olman cuando llega acá. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes amplia: 

Sí, y también mañana estaríamos haciendo las gestiones correspondientes a efectos de que 

con el acuerdo favor especial a Wilser que nos ayude con el acuerdo para poder enviarla 

porque la Contraloría cierra mañana, tenemos que dejarla procesada mañana mismo. 
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La señora Marilyn Solano Chinchilla añade: 

Ustedes ya coordinaron con Claudita, entonces yo creo que fue Frank, entonces no te 

preocupes para que salga el acuerdo a temprana hora. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes señala: 

Excelente, muchísimas gracias bien. 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla acota: 

Gracias. 

 

La señora Presidenta indica: 

Listo. 

 
 

ACUERDO JD-796 

Se aprueba   la   Modificación   Presupuestaria   No.   07-2022   por   un   monto   de 

¢10.000.000.000,00 (Diez mil millones de colones exactos), contemplando en un único 

movimiento de acuerdo con lo solicitado por la Gerencia General y Servicios 

Administrativos. 

 

Presentada mediante oficios JPS-GG-1837-2022 del 22 de diciembre de 2022 de la señora 

Marilyn Solano Chinchilla, Gerente General, el cual anexa el oficio JPS-GG-GAF-CP- 

1116- 2022 del 22 de diciembre del 2022, suscrito por los señores Olman Brenes Brenes, 

Gerente Administrativo Financiero y Francisco Castro Loaiza, Unidad de Presupuesto del 

Departamento Contable Presupuestario, los cuales se adjuntan al acta y forman parte integral 

de este acuerdo. ACUERDO FIRME.  

 

Plazo de cumplimiento: Inmediato 

 

Comuníquese a la Gerencia Administrativa Financiera. Infórmese a la Gerencia General, 

alDepartamento de Planificación Institucional y al Departamento Contable Presupuestario. 

 
 

ARTÍCULO 4. Oficio JPS-DFOE-BIS-0712-2022. Improbación parcial presupuesto 

2023. 

 

El señor Olman Brenes Brenes realiza la siguiente presentación: 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes presenta: 

Es de conocimiento e informativo para la honorable junta Directiva, esto es, con respecto a 

la aprobación del presupuesto ordinario de 2023, que ya al ser aprobado por la Contraloría 

se llama presupuesto inicial y la aprobación fue parcial, con base en ese oficio BIS-0712 del 

12 de diciembre. 

 
 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes señala: 
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Ok, entonces efectivamente, la Contraloría ímprobo ese monto en horas extras, lógicamente 

tenemos que hacer el rebajo en el presupuesto inicial, el monto del presupuesto no varía, 

porque lo que hace es que los recursos se rebajan de la cuenta tiempo extraordinario y pasan 

a ser recursos sin asignación presupuestaria que es durante el período entonces que se le da 

el uso correspondiente. 
 

 
 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes agrega: 

Entonces también uno de los aspectos importantes es el tema de los beneficios otorgados a 

los sujetos privados, esto es, que también nos emiten un oficio adicional donde nos aprueban 

todas aquellas transferencias que van dirigidas a sujetos privados por el monto que nosotros 

incluimos en el 2023 que ascendió a 7.877,2 millones. 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes expone: 

También es importante indicar que el presupuesto 2023 se presentó a la autoridad 

presupuestaria, y desde luego, pues ellos también emiten un dictamen, tanto del presupuesto 

como del plan operativo y recibimos el dictamen favorable de la autoridad presupuestaria 

específicamente. 
 

 

 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes amplia: 

Importante, más bien agregar el tema de la regla fiscal que ellos mencionan que en el 

presupuesto institucional de 2023 la Junta está cumpliendo con la regla fiscal según lo 

establecido. 
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El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes explica: 

Eso es a grandes rasgos. Ahora en cuanto a lo que hicimos con ese monto que la Contraloría 

rebajó, bueno estuvimos viendo estimados señores, que algunas unidades administrativas sí 

aumentaron un monto bastante importante en el año 2023, aunque se enviaron las 

justificaciones del caso al ente Contralor, no lo aprobó, entonces lo que hicimos fue rebajar 

de aquellas unidades administrativas que se salieron del monto aprobado en el 2022, entonces 

hicimos los ajustes para rebajar esos 41 millones, ese fue el ajuste que hicimos, nos daban 3 

días de recibido el oficio, nos dan 3 días para hacer los ajustes, eso significa que ellos tienen 

que abrirnos el sistema de la Contraloría, que le llaman SIPP, y nosotros procedimos a hacer 

los trabajos correspondientes con base en el detalle que obtuvimos de aquellos recursos de 

los cuales algunas unidades administrativas habían aumentado un monto importante para el 

2023. Eso es jefa, no sé si algún aspecto adicional quieres agregar, y de mi parte, pues con 

muchísimo gusto alguna consulta o inquietud con mucho gusto. 

 

La señora Presidenta acota: 

Gracias, don Olman. Aquí hay una consulta por parte de don Arturo. 

 

El señor Arturo Ortiz Sanchez comenta: 

Es que la pregunta es en relación a las horas extras que estaban presupuestadas en el 

presupuesto de la auditoría, si eso está incluido ahí, porque si mal no recuerdo, creo que la 

suma era como de 50 millones y ahora usted ahí mencionan que eran como 43 millones en 

horas extras, entonces supongo que está aparte, porque si no, no me cerraría los números o 

mi memoria me falla. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes aclara: 
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No, no, por ejemplo, en el caso de Auditoría no se hizo rebajo alguno don Arturo, se mantuvo 

el monto que ellos solicitaron. 

 

La señora Presidenta pregunta: 

¿Entonces, entonces esas horas extras y de quién son? 
 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes explica: 

Bueno, entonces aquí lo que hacemos es un estudio, por ejemplo, el monto improbados son 

estos 41 millones, y ¿adónde hicimos el rebajo? el rebajo lo hicimos en aquellas unidades 

administrativas que reflejaron un aumento importante, por ejemplo, talento humano que 

tenían el presupuesto 2022, 3.105.000 y había aumentado 4.935.000, entonces ese 1.030.000 

lo rebajamos. 

 

Después en servicios administrativos, vimos que había un monto importante de aumento de 

20 millones entonces, a raíz de esa aprobación por parte de la Contraloría entonces el monto 

a rebajarse serían los 20 millones, y así sucesivamente a aquellas unidades donde habían 

recursos demás, solo qué bueno, vale la pena mencionarlo en el sentido de que Conta si hizo 

un rebajo de 1.423.000, entonces para poder cerrar, como dice don Arturo, cerrar el monto, 

que improbó la Contraloría optamos por rebajar de contabilidad 1.602.000 colones, por 

ejemplo, en ventas había un aumento importantísimo de 15 millones, entonces, debido a la 

improbación de la Contraloría, entonces procedimos a rebajar esos 15 millones. 

 

Y en Plataforma al Servicio al Cliente, también 1.981.000, Administración de Camposantos 

37.000 colones, que fue los montos que estaban en exceso con respecto al 2022, para llegar 

al monto improbado por parte de la Contraloría, eso fue como hicimos el ajuste para un mejor 

entender. 
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Estos son los rebajos que se hicieron para llegar al monto que la Contraloría nos ímprobo. 

 

La señora Presidenta indica: 

O sea, el de abajo, donde dice asistencia, sorteos, ese no lo improbaron. 
 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes amplia: 

No, es que ellos no aprueban, digamos en este caso muy buena pregunta entonces, vamos a 

ver, este es el tiempo extraordinario para lo que es el tiempo, como les digo, es el monto por 

tiempo extraordinario para llevar a cabo las operaciones adicionales. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes señala: 

Y este que está aquí abajo, es el monto que está presupuestado en el 2023 para lo que 

corresponde a las actividades propias de la auditoría, de la gerencia, de la GPC entonces, 

estos momentos no se rebajaron porque, como podemos ver en realidad, pues son sumas que 

se destinan a lo que es propiamente la atención de sorteos, porque recordemos que están los 

sorteos adicionales que se establecieron, en el 22 no estaban, pero en el 2023 ya. 

 

La señora Presidenta informa: 

Ok, muchas gracias. ¿Alguna pregunta señores directores, asesores? Entonces se da por el 

conocido el informe de la improbación parcial de la Contraloría y las acciones que se van a 

hacer para poder ajustar el presupuesto, según lo indicado. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes amplia: 

Sí, ya las acciones se llevaron a cabo porque nos daban 3 días, entonces nosotros de inmediato 

definimos los montos que teníamos que trabajar en esa cuenta y solicitamos a la Contraloría 

para cumplir en los 3 días que nos dieron la apertura del SIPP y una vez aperturado lo de la 

Contraloría, se hicieron los ajustes correspondientes, entonces para efectos de Contraloría ya 

cumplimos con lo solicitado. 
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La señora Presidenta acota: 

Muchas gracias. Don Wilfrido. 

 

El señor Wilfrido Castilla Salas expresa: 

Don Olman en el cuadro de Auditoria si lo podemos mostrar nuevamente en cuanto a esa 

asistencia a sorteos se ve un incremento de 16 millones y pues me gustaría saber si. 

 

La señora Presidenta indica: 

Don Olman tal vez que repita la parte de que eso tiene que ver con la asistencia al tercer 

sorteo. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes aclara: 

Sí, le explicaba don Wilfrido con muchísimo gusto de que el caso del tema de tiempos 

extraordinarios, la institución don Wilfrido abarca 2 aspectos, aquellas labores que deben ser 

realizadas para la operativa propia en tiempos extraordinarios y aquellos o aquellas labores 

que son llevadas a cabo para la atención de sorteos. En este caso cuando por ejemplo voy a 

poner el ejemplo de nosotros, por ejemplo, en la Gerencia General que vamos en 

representación de la Gerencia General, nosotros el poquito tiempo que vamos a representar 

a la Gerencia General en un sorteo, eso se paga como tiempo extraordinario. 

 

Caso contrario, hay otra cuenta que no es tiempo extraordinario donde se paga por tarifa, 

pero esos ya son, por ejemplo, el monto de la auditoría, va enfocado hacia un tema de análisis 

bien hecho en cuanto a lo que es el tema de cantidad de sorteos y quienes asisten, en el 

presupuesto del 2022, como usted recuerda, no teníamos esos recursos para ese tercer sorteo, 

ya este año no sé si recuerdan una modificación hicimos el ajuste en el 2022 y aquí en el 

2023 se tiene que considerar. 

 

El señor Wilfrido Castilla Salas indica: 

Gracias don Olman. 

 

El señor Olman Rodrigo Brenes Brenes acota: 

Para servirle don Wilfrido con mucho gusto. 

 
 

Se da por conocido 

 

Se retira de la sesión el señor Olman Brenes Brenes. 

 

CAPÍTULO IV. TEMAS EMERGENTES 

ARTÍCULO 5. Oficio JPS-AI-849-2022. Plan Anual de Trabajo de la Auditoría Interna 
para el periodo 2023. 

Se presenta el oficio JPS-AI-849-2022 del 15 de noviembre de 2022, suscrito por la señora 

Doris María Chen Cheang, Auditora Interna y el señor Rodrigo Carvajal Mora, Subauditor 

Interno en el que indica: 
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Las “Normas para el Ejercicio de la Auditoría Interna en el Sector Público” 

establecen en lo que interesa: “2.2.3 Comunicación del plan de trabajo anual y sus 

modificaciones. El plan de trabajo anual de la auditoría interna y el 

requerimiento de recursos necesarios para su ejecución, se debe dar a conocer al 

jerarca, por parte del auditor interno. Por lo tanto, se remite el Plan Anual de Trabajo 

de la Auditoría Interna para el periodo 2023. 

 

La señora Urania Chaves Murillo comenta: 

Nosotros, como Comité de auditoría conocimos el plan de trabajo para el año 2023 de la 

Auditoría Interna, lo revisamos y teníamos algunas dudas, entonces le solicitamos al asesor 

externo que lo revisara, que le hiciera un análisis, don Luis Diego León le hizo un muy buen 

análisis, lo que hicimos fue remitir ese análisis en una presentación, donde tenía muchas 

oportunidades de mejora, entonces lo remitimos a la auditoría, en esos días doña Doris salió 

de vacaciones, le solicitamos a ella que Rodrigo en su ausencia viniera a la exposición y el 

miércoles pasado, ayer hace 8 días, fue la última reunión del Comité, nosotros sesionamos 

de 9 de la mañana a 12 del día y esperamos a don Rodrigo, doña Fanny lo llamó, le mandamos 

el comunicado y todo, lo esperábamos y no apareció, en la tarde le manda un correo a doña 

Margarita preguntándole que si lo vamos a atender en la reunión del comité, se lo mandó solo 

a ella y ya la sesión del comité había terminado y habíamos acordado atenderlo el miércoles 

11 de enero para que llegue a presentar los descargos en relación con todo el análisis que 

hizo el asesor don Luis Diego León, pero nosotros no tenemos que aprobar este plan, creo 

que es un plan, eso es algo que está para construir, acomodar y adaptarse a las necesidades. 

Si queremos que ustedes sepan, señores directores, doña Esmeralda, que estamos muy atentos 

al trabajo que va a hacer la auditoría y estamos buscando ver cuál es el valor agregado que la 

auditoría puede sumarle a la institución en todo lo que tiene que ver con control interno, 

porque eso es lo que queremos. Entonces la recomendación es dar por recibido, por conocido 

es, el plan anual de trabajo de Auditoría Interna para el 2023. 

 

La señora Presidenta pregunta: 

Pero ¿no lo van a presentar? 

 

La señora Urania Chaves Murillo indica: 

Ahí está el documento, lo pueden ustedes observar y todo, pero nosotros, como junta directiva 

no tenemos que aprobarlo 

 

La señora Presidenta acota: 

Pero siempre se ha presentado en junta. 

 

La señora Urania Chaves Murillo añade: 

Sí, pero como vienen observaciones. 

 

La señora Presidenta agrega: 

Sí, pero sí no tenemos las observaciones y no vamos a conocer las observaciones, yo no veo 

por qué tendríamos que ver el tema en junta hoy porque la idea es conocer cuál es el plan que 

tiene la auditoría, cuáles son las observaciones que le hizo el asesor y entonces nosotros darlo 
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por conocido, pero verlo así a ciegas y sin saber qué fue lo que recomendó a mí no me parece 

lógico. 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla expresa: 

Lo que yo decía es, este oficio viene dirigido a miembros de junta directiva y al comité 

Corporativo, es para indicar que ustedes hoy recibieron, pero están sujetos, no lo pueden, 

vamos, no tienen por qué aprobarlo, pero que ustedes quedan a la espera de que ella considere 

las observaciones hechas por el Comité Corporativo de Auditoría, porque ustedes tienen que 

contestarle a ella este oficio explicando eso con todas esas considerando, pero, la idea es que 

aquí se conozca hoy, porque si lo dejamos más tiempo pues va a decir que la Junta no lo 

atendió, que nadie lo ha dado por recibido y a la espera de que se acojan las observaciones 

realizadas por el Comité Corporativo de Auditoría. 

 

La señora Presidenta propone: 

Entonces habría que tomar un acuerdo. 

 

La señora Marilyn Solano Chinchilla concuerda: 

Exacto, porque prácticamente le están diciendo atiéndalo, como no se presentó al Comité. 

 

El señor Arturo Ortiz Sanchez comenta: 

Yo hice también una serie de observaciones al plan que me gustaría mandárselas al Comité, 

básicamente todas están dirigidas al mismo tema, que es que ellos inicien con su misión y 

visión y hablan del valor agregado que la auditoría le da a todo lo que ella hace, entonces yo 

quisiera ver en los resultados, en mi imaginación y mis sueños, una columna donde venga, 

cuál fue el valor agregado de la actividad de auditoría para todos y cada una de sus 

actuaciones. Una de las cosas que a mí más me llama la atención en la asistencia permanente 

a sorteos, me gustaría saber cuál es el objetivo que busca la auditoria yendo a ciertos números 

de sorteos y saber cuándo se va a cumplir ese objetivo y luego emitir una conclusión o una 

recomendación y luego darle seguimiento a los controles que la administración tiene que 

hacer respecto a lo que ella observó. Pero no una permanencia perenne en todos los sorteos 

para ver cómo se cuentan las bolitas y si se contaron bien las bolitas o si el cajero que recibió 

la lotería en el excedente, contó bien y lo vuelven a contar otra vez. Nada que ver para mí, 

entonces si me permiten, le voy a enviar esas observaciones al Comité para que, si lo tienen 

a bien lo discutan ese día. 

 

La señora Presidenta amplia: 

Sí, yo no sé si viene en las observaciones del asesor, pero efectivamente ese creo que ha sido 

una discusión desde el 2018, no es que vayan a todos los sorteos porque entonces le pedimos 

cuáles eran las advertencias o recomendaciones que la auditoría había hecho por la 

participación en sorteos y entonces mandaron como una biblia de todas las observaciones 

que ellos han visto en cada uno de los sorteos que han participado o en los que vieron alguna 

cosa, pero ese no era el objetivo de la pregunta, el objetivo es eso, ¿qué es el valor agregado 

que se ha dado? porque si yo hago ok voy a 100 sorteos por decir algo y entonces hago un 

análisis y un informe y digo, estas son las cosas, digamos no si contaron mal porque eso son 

cosas mínimas, es basado en riesgos. ¿Cuáles son esos riesgos que se identificaron y que la 

administración debería de hacer algo al respecto? y tener planes y demás, y después, entonces 
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puede ir a otros sorteos para ver si esas recomendaciones que ella propuso, o que ella dijo 

que había que hacer, se adoptaron y si no se adoptaron, pues hacer las observaciones del caso. 

Esa es como la perspectiva de lo que hemos venido trabajando en los últimos 4 años y que 

creo yo, que no hemos logrado calar el mensaje. 

 

La señora Urania Chaves Murillo aclara: 

Las observaciones del asesor externo están relacionados con indicadores de eficacia y 

eficiencia de productividad. 

 

La señora Presidenta manifiesta: 

Pero si en el año pasado también. 

 

La señora Urania Chaves Murillo indica: 

Bueno en 2023 también y eso se les remitió. 

 

La señora Presidenta amplia: 

Porque el año pasado, incluso cuando se hizo la evaluación del plan de trabajo, a donde no 

hacían ni siquiera un informe por auditor al año. 

 

La señora Urania Chaves Murillo expresa: 

Y lo de los sorteos, nosotros como comité, ya que usted lo dijo, bueno es otro tema pero 

nosotros lo estamos analizando con ellos, ellos nos hicieron una presentación bien extensa, 

de todo verdad, 2 sesiones de análisis con ella, de los resultados del sorteo y si hay 

muchísimas oportunidades de mejora que constatamos cuando los gerentes votaron a hacer 

la presentación de recomendaciones y entonces eso es un tema que lo vamos a traer a Junta 

Directiva, nosotros como Comité, no la Biblia entera pero si lo vamos a traer resumido, 

entonces me dicen si puedo enviar la propuesta de acuerdo. 

 

La señora Presidenta acota: 

Sí, sí no hay más observaciones. 

 

La señora Urania Chaves Murillo propone: 

Y que ella venga a presentarlo. 

 

La señora Presidenta indica: 

Pero ya con las observaciones del consultor. 

 

La señora Urania Chaves Murillo concuerda: 

Si, la Auditoría Interna para el período 2023 queda pendiente la presentación considerando 

el análisis del asesor externo del Comité de Auditoria. 

 

La señora Presidenta manifiesta: 

Considerando no, que considere porque son ellos los que lo tienen que considerar, no 

nosotros, donde ya se consideren las observaciones del asesor externo. 

 

La señora Urania Chaves Murillo indica: 
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Ok y yo le coloqué plazo enero, en la última sesión de enero. 

 

La señora Presidenta expresa: 

Óigame, perdón la ignorancia Marce, pero nosotros le decimos que las considere y no va a 

salirnos con que la Independencia de la auditoría y demás, entonces tendría que ser como una 

opción. 

 

La señora Ana Marcela Sanchez Quesada acota: 

Que lo valore. 

 

La señora Presidenta indica: 

Se refieran para que, si no les parece por lo menos saber que no les parece. Nosotros como 

junta Directiva recomendamos. 

 

La señora Urania Chaves Murillo comunica: 
Que se revisen las observaciones del asesor externo del Comité de auditoría. ¿Cuándo es la 

última sesión de enero 2023? 

 

La señora Presidenta agrega: 

31 de enero, porque como corrimos una, no, lunes 30 porque el martes es 31. Es más, póngalo 

el viernes para poderlo ver el lunes, viernes 26. El 11 no va a ser, no va a poder porque 

entraron el 9 el lunes con las observaciones del auditor. ¿Entonces para qué le vamos a dar 

esa fecha? Póngalo para el 11, bueno, que venga a junta a exponerlo el 30. 

 
 

ACUERDO JD-797 

Conocido el oficio JPS-AI-849-2022 del 15 de noviembre de 2022, suscrito por la señora 

Doris María Chen Cheang, Auditora Interna y el señor Rodrigo Carvajal Mora, 

Subauditor Interno en el que indica:   

 

Se da por recibido, el Plan Anual de Trabajo de la Auditoría Interna para el periodo 2023, 

queda pendiente la presentación. La Junta Directiva le solicita que se revisen las 

observaciones del asesor externo del Comité de Auditoría y se concluya al respecto. 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato. 

Comuníquese a la Auditoría Interna. Infórmese a la Gerencia General. 

 

ACUERDO JD-798 

Conocido el oficio JPS-AI-849-2022 del 15 de noviembre de 2022, suscrito por la señora 

Doris María Chen Cheang, Auditora Interna y el señor Rodrigo Carvajal Mora, 

Subauditor Interno en el que indica:   

 

Se le solicita al señor Subauditor que, en adelante, cuando se le convoque a las reuniones 

del Comité de Auditoría o cualquier convocatoria de los miembros de Junta Directiva, de 

respuesta a la convocatoria. 
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Lo anterior con fundamento en su ausencia a la convocatoria del Comité Corporativo de 

Auditoría el día 14 de diciembre a las 9am, habiéndolo esperado por 3 horas, se le hicieron 

llamadas y nunca contestó, haciendo perder el tiempo valioso a los señores directores quienes 

esperaron la presentación del Plan de Auditoría Interna 2023. ACUERDO FIRME 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato 

 

Comuníquese a la Auditoría Interna. Infórmese a la Gerencia General. 

ARTÍCULO 6. Declarar la firmeza del nombramiento del director de la Junta de 

FOMUVEL. 

 

La señora Ana Marcela realiza la siguiente presentación: 
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La señora Ana Marcela Sanchez Quesada presenta: 

Se solicitó a hacer una revisión si el acuerdo JD-788, tomado en la sesión anterior, podría ser 

declarado firme. Ese acuerdo lo que dictaba era el nombramiento del miembro representante 

del sector cooperativo en la junta directiva FOMUVEL. Se hizo la revisión. 

 

El nombramiento anterior se hizo en la sesión 77-2020, a partir del del 10/01/2021 por 2 años 

y vigente hasta el 09/01/2022. En la propuesta de acuerdo quedó la vigencia a partir del 11 

de enero. Entonces nos queda un día ahí, el 10 de enero y la recomendación es que se ajusten 

el acuerdo para indicar que la vigencia es a partir del 10 de enero por 2 años, 2023, y con esa 

observación no habría problema de declarar la firmeza del acuerdo. 

 

En el documento también les estoy indicando que la Asesoría Jurídica propone presentar a 

más tardar el 23 de enero una propuesta de ajuste al reglamento de FOMUVEL porque hay 

ciertos desfases en los nombramientos, entonces para ajustar todos vamos a presentarles a 

ustedes una propuesta de reglamento para que ya todos los nombramientos concuerden para 

que sean en la misma fecha y no haya problema. 

 

Hay ciertos transitorios y otras cosas. Entonces mejor que hacer una estandarización y que 

no nos perdamos en esos nombramientos. Entonces ahí también le mande a doña Urania una 

propuesta de acuerdo para tomar hoy, con la finalidad de que Wilser pueda ajustar el acuerdo 

que se tomó la semana anterior y comunicarlo como en firme también. 

 

La señora Presidenta indica: 

Gracias doña Marcela, rapidísimo. 

 

ACUERDO JD-799 

Conocido el tema “Declarar la firmeza del nombramiento del director de la Junta de 

FOMUVEL.”, expuesto por la señora Ana Marcela Sanchez Quesada, se dispone: 
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Se solicita a la Secretaría de Actas modificar el acuerdo JD-788 que consta en el Capítulo 

VI artículo 8) de la sesión ordinaria 66-2022 relacionado con el nombramiento del 

representantedel sector cooperativo en la Junta Directiva de FOMUVEL, en cuanto a la 

fecha de vigencia del nombramiento, siendo lo correcto a partir del 10 de enero del 2023. Se 

autoriza su transcripción como acuerdo firme. ACUERDO FIRME 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato 

 

Comuníquese a la Gerencia General y a la Secretaría de Actas. 

 

Se incorpora a la sesión el señor Marco Bustamante Ugalde, Jefe del Departamento de 

Planificación Institucional. 

 

ARTÍCULO 7. Modificación #7 al Presupuesto sin afectación al PAO. 

Se presenta el oficio JPS-PI-548-2022 del 22 de diciembre de 2022, suscrito por el señor 

Marco Bustamante Ugalde, Jefe a.i Planificación Institucional, en el que indica:  

 

Esta dependencia recibió oficio JPS-GG-GAF-CP-1116-2022 del 22 de diciembre 

del 2022 que adjunta la modificación #7 al presupuesto por la suma de 

¢10.000.000.000,00 (Diez mil millones de colones exactos). 

 

Sobre el particular, en apego al “Mecanismo sobre variaciones al Presupuesto”, a 

continuación, se emite criterio sobre la incidencia del oficio recibido en las 

variaciones presupuestarias en el Plan Anual Operativo (PAO) y el Plan Operativo 

Institucional (POI), ambos del periodo 2022. 

 

Sobre el contenido de dicho oficio se concluye que la modificación presupuestaria 

#07-2022 adjunta, en todos los puntos expuestos no afectan el PAO ni el POI del 

periodo 2022. 

 

Por último, copia de este oficio se emite a la Gerencia General para su respectivo 

aval, de previo al acuerdo de Junta Directiva. 
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El señor Marco Bustamante Ugalde realiza la siguiente presentación: 
 

 

El señor Marco Bustamante Ugalde expone: 

La modificación muy puntual, es una modificación que va directamente a este proyecto 

estratégico, que tiene que ver con el edificio y los recursos están en el presupuesto y su 

contraparte está en la meta de rutina del servicio administrativos entonces no toca el plan 

operativo ni el POI, porque la meta que están estos es directos hacia las actividades del gestor. 

Se hizo una modificación 6 cuando se eliminó la meta propiamente, lo que era el terreno, 

pero se dejaron los recursos en la cuenta en la meta de rutina, previendo algún uso posterior, 

en este momento se eliminan de la meta de rutina solamente, pero la meta se mantiene, lo 

que se elimina son recursos. 

 

La señora Presidenta consulta: 

¿Esos recursos se reintegran al superávit? 

 

El señor Marco Bustamante Ugalde aclara: 

Si señora, van a las cuentas sin asignación, están disponibles en enero en enero como que no, 

pero en el primer movimiento que hacemos se pueden trasladar de nuevo, hay que nada más 

coordinar el movimiento y se hace lo que sí, la experiencia que queda es que se tenga el 

control en relación con estos recursos, porque nosotros sí le habíamos dicho en su momento 

a la Gerencia que ante la situación que se presentaba que era eliminar la meta ante los 

recursos, entonces si retomar desde el punto de vista del patrocinio del proyecto, que es el 

que tiene el control absoluto de los recursos del patrocinio. Entonces tomar el control de este 
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tipo de situaciones solamente, pero se hace y entonces pasan a fondo sin asignación 

presupuestaria levemente tiene repercusión favorable sobre la ejecución. 
 

 

 

 
 

CAPÍTULO V. TEMAS CONFIDENCIALES 

 

A partir de este momento los señores (as) directores (as) sesionan de manera privada. 
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ARTÍCULO 8. Tema privado. 

 

Durante el desarrollo de este tema no se grabó. 

 

En este tema las señoras y señores directores toman los siguientes acuerdos de manera 

confidencial: 

 

ACUERDO JD-800 

Solicitar a la Asesoría Jurídica revisar la respuesta de la Unidad Asesora para la 

Dirección y Coordinación de la propiedad Accionaria del Estado y de la Gestión de 

las Instituciones Autónomas (UAPA), según oficio PR-DP-UAPA-OF-2022 0030 

del 21 de noviembre del 2022,y emitir un criterio en relación con la integración de 

los comités de Junta Directiva, así como la respectiva remuneración por el trabajo en 

estos. 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato. 

 

Comuníquese a la Asesoría Jurídica. Infórmese a la Gerencia General. 

 
 

ACUERDO JD-801 

 

Solicitar a la Gerencia General coordinar con la Gerencia Administrativa Financiera 

y con el Departamento Desarrollo del Talento Humano, la presentación a Junta 

Directiva de un informeque evidencie la cantidad de funcionarios de la Junta de 

Protección Social por jubilarse, segúndepartamento en los próximos dos años. 

 

Plazo cumplimiento: 15 enero 2023. 

Comuníquese a la Gerencia General. 

ACUERDO JD-802 

Solicitar a la Gerencia General coordinar con la Gerencia de Producción y 

Comercialización un análisis de lo que se requiere (recomendaciones) para que, se 

venda lotería nacional y popular en dispositivos móviles, iniciando con el 20% de las 

cuotas a partir de la firmeza de centauro y que, para octubre del 2023 al menos un 

80% de las personas vendedoras coloquen los productos desde los dispositivos 

móviles. 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato. 

Comuníquese a la Gerencia General. 

ACUERDO JD-803 

Solicitar a la Gerencia General coordinar con la Gerencia de Producción y 
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Comercialización, adicionar al estudio de mercado la percepción y aceptación de los 

clientes en relación con la comercialización de las loterías mediante dispositivos 

móviles. 

 

Plazo cumplimiento: Inmediato. Comuníquese a la Gerencia General. 

La señora Presidenta finaliza la sesión al ser las veinte horas con veintisiete minutos.  

Wilser Guido Carvajal 

Secretaría de Actas 


